СОГЛАСОВАНО

Исполнительный директор Общероссийской общественной организации

«Федерация шахмах России»

шаЦ А.В. Ткачев 2023 г.

СОБЛАСОВАНО

Президент Ассоциации общественных объедин рина Межрегиональная федерация шахмаю Центрального федерального округа»

ния вышения выправния выпр

2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

И. о. министра спорта и молодёжной политики Ярославской области

ОВ Станишевская 2023 г.

УТВЕРЖДАЮ

Президент РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области»

> _ А.С. Москвин 2023 г.

положение

о проведении Первенства Центрального федерального округа по шахматам

(мальчики, девочки до 11, 13 лет) (номер – код спортивной дисциплины 0880012811Я)

27 октября— 04 ноября 2023 г. Ярославская область, Ярославский район, пос. Красные Ткачи

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Первенство Центрального федерального округа по шахматам (мальчики, девочки до 11, 13 лет) (далее — спортивное соревнование) проводится в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий на 2023 год, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации от 29.12.2022 г. № 1419 (часть II ЕКП СМ №24413, №24414), календарным планом Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России», с календарным планом проведения областных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Ярославской области утвержденным приказом департамента по физической культуре, спорту и молодежной политике Ярославской области от 23.12.2022 г. №385 в целях:

- выявление сильнейших спортсменов среди мальчиков и девочек, для формирования спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации;
- повышение мастерства юных шахматистов;
- развитие в Российской Федерации объединенной системы детских и юношеских соревнований по шахматам;
- популяризация шахмат через систему массовых соревнований среди мальчиков и девочек;
- определение победителей отборочных соревнований к первенству Российской Федерации среди мальчиков и девочек, мальчиков и девушек в указанных возрастных группах и участников первенства Российской Федерации 2024 г. в различных возрастных группах.

Поведение участников во время спортивного соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России», протокол $N_{2}6-12.2019$, от 07.12.2019 г.

Организаторам и участникам спортивного соревнования запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивного соревнования, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальное спортивное соревнование в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНОГОСОРЕВНОВАНИЯ

Спортивное соревнование проводится с 27 октября по 06 ноября 2023 года Ярославская область, Ярославский район, пос. Красные Ткачи, парк-отель «Ярославль». ул. Красная, д. 60.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Общее руководство организацией и проведением спортивных соревнований осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее — Минспорт Российской Федерации) и Общероссийская общественная организация «Федерация шахмат России» (далее — ФШР).

Организаторами спортивного соревнования являются:

- Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Ярославской области;
- Ассоциация общественных объединений «Межрегиональная федерация шахмат центрального федерального округа» (далее МФШ ЦФО),
- Государственное автономное учреждение Ярославской области «Региональный центр спортивной подготовки» (далее ГАУ ЯО РЦСП);
- Региональная общественная организация «Спортивная федерация шахмат Ярославской области» (далее СФШ ЯО).

Непосредственное проведение спортивного соревнования возлагается на СФШ ЯО и ГАУ ЯО РЦСП, которые формируют главную судейскую коллегию спортивного соревнования (далее – ГСК) согласованную с «ФШР» и комиссию по допуску.

Главный судья: спортивный судья Всероссийской категории Москвин Алексей Станиславович (Ярославская область).

Директор турнира – Мокшанова Елизавета Сергеевна (Ярославская область).

Председатель комиссии по допуску — Мокшанова Елизавета Сергеевна (Ярославская область).

Организаторы обеспечивают:

- читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты;
- размещение информации о ходе спортивного соревнования в местных средствах массовой информации и в сети интернет;
- согласование с ФШР использование логотипов ФШР или спонсоров ФШР.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Спортивное соревнование проводится по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина — шахматы (номер-код спортивной дисциплины — 0880012811Я).

По характеру проведения – личные.

К участию в спортивном соревновании допускаются спортсмены соответствующего возраста и квалификации, в соответствии с требованиями Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2023 год, утвержденных Министерством спорта Российской Федерации.

К Соревнованиям допускаются граждане РФ, спортсмены спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ и включённые в официальные заявки федераций шахмат субъекта.

Спортивное соревнование проводится в следующих возрастных категориях:

- мальчики и девочки «до 11» (2014 и моложе г.р.);
- мальчики и девочки «до 13 лет» (2012–2013 г.р.);

В спортивном соревновании не допускается участие спортсменов 2011 г.р. и старше.

Не допускается участие девочек и мальчиков в турнирах более старших возрастных групп, участие девочек в турнирах мальчиков и объединение возрастных групп.

Каждый спортсмен имеет право принять участие в первенстве только одного федерального округа. Если спортсмен участвовал в отборе, играя в первенстве субъекта федерации, входящего в ЦФО, то далее он имеет право отбираться только через первенство ЦФО. Шахматные федерации субъектов ЦФО могут направить для участия в спортивном соревновании в каждой возрастной группе до 5 человек – без согласования с организаторами, более 5 – при получении согласия организаторов.

Опоздавшие участники, не зарегистрированные в установленный регламентом срок, включаются в спортивное соревнование по решению главного судьи со 2-го тура (в первом туре такому участнику ставится минус).

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта, включая Приказ Министерства спорта РФ от 29 апреля 2015 г. № 464 «Об утверждении Порядка ведения системы учета спортсменах, занимающихся видом спорта, развиваемым данных соответствующей общероссийской спортивной федерацией, документов, удостоверяющих принадлежность к физкультурно-спортивной или иной организации и спортивную квалификацию спортсменов», Устава и иных руководящих документов ФИДЕ, организатор спортивного соревнования СФШ ЯО осуществляет сбор и обработку персональных данных его участников.

Порядок и условия обработки персональных данных определены в Политике ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01–01.2022, от 26 января 2022 г.

Действующая редакция <u>Политики</u> постоянно доступна на официальном сайте по адресу: https://ruchess.ru/federation/documents/

Основными участниками спортивного соревнования считаются

- основные участники первенства Российской Федерации 2024 года («Высшая лига»);
- победители первенств субъектов Российской Федерации 2023 года.

Заявочный взнос за основных участников не уплачивается (при условии своевременной регистрации в соответствии с требованиями данного Положения). Дополнительными участниками являются все остальные шахматисты по заявкам федераций шахмат субъектов ЦФО.

Согласно Статьи 28 <u>Правил</u> вида спорта «шахматы», утвержденных приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 года №988 дополнительные участники уплачивают заявочный взнос (Приложение№1).

V. ПРОГРАММА СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Спортивное соревнование проводится по <u>Правилам</u> вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России №988 от 29.12.2020 г. (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315)и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Жеребьевка осуществляется с применением программы SwissManager. Результаты и жеребьевка – на сайте http://chess-results.com.

Спортивное соревнование проводится по швейцарской системе в 9 туров или по круговой системе (при количестве участников 10 и менее), с применением электронных шахматных часов. Контроль времени: 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого.

Запись партий обязательна для всех возрастных групп.

Допустимое время опоздания на тур -30 минут.

Спортивное соревнование проводится с обсчетом российского рейтинга и обсчетом международного рейтинга ФИДЕ по шахматам в случае участия в турнире не менее 50% участников, имеющих международный рейтинг ФИДЕ по шахматам..

Расписание:

27 октября - день приезда:

17.00 – 20.00 Работа комиссии по допуску. Проходит по адресу: Ярославская область, Ярославский район, пос. Красные Ткачи, парк-отель «Ярославль», ул. Красная, д. 60.

20-00 - техническое совещание участников и представителей.

20-30 - заседание судейской коллегии.

23-00 - жеребьевка 1 тура

28 октября — открытие в 10–45.

-1 тур начало в 10-00.

29 октября – 2 тур начало в 10–00.

29 октября – 3 тур начало в 16–00.

30 октября – 4 тур начало в 10–00.

31 октября – 5 тур начало в 10–00.

31 октября – 6 тур начало в 16–00.

01 ноября -7 тур начало в 10–00.

02 ноября -8 тур начало в 10–00.

03 ноября -9 тур начало в 10–00.

03 ноября – закрытие 16–00.

04 ноября — отъезд участников.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Места участников определяются в соответствии с количеством набранных очков, а при их равенстве, у двух и более участников, по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

В турнирах по швейцарской системе:

- а) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
- б) коэффициент Бухгольца;
- в) большее число побед;
- г) личная встреча;
- д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
 - е) средний российский рейтинг соперников.

В турнирах по круговой системе:

- а) личная встреча;
- б) Зоннеборн-Бергер;
- в) система Койя;
- г) большее число побед.

В случае равенства очков и всех дополнительных показателей при дележе «выходящего» места применяется следующее: При равенстве суммарных очков у двоих участников между ними проводится дополнительное соревнование по следующему регламенту: две партии в блиц с контролем 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждому участнику. При ничейном счете 1:1 играется решающая партия («Армагеддон») с контролем 5 минут белым и 4 минуты черным, с добавлением 3 секунд на ход, начиная с 61-го хода каждому участнику. Цвет фигур выбирает спортсмен, вытянувший жребий. В случае ничьей победителем считается участник, игравший черными фигурами. При равенстве суммарных очков у троих и более участников между ними проводится дополнительное соревнование в блиц с контролем 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждому участнику, для выявления победителя или 2-х лучших участников, которые затем играют решающую партию («Армагеддон»). Дополнительное соревнование начинаются не раньше, чем через 15 минут после окончания партий всех соискателей.

Спортсмены, имеющие персональное право участия в первенстве Российской Федерации («Высшая лига») и во всероссийском соревновании «Первая лига» по результатам предыдущих соревнований, участвуя в первенстве федерального округа, не отнимают «выходящие» места.

При отказе играть в «Высшей лиге» кого-либо из спортсменов, получивших персональное право участия по результатам Первенства ЦФО в соответствии с итоговой таблицей, его замена не предусматривается.

В течение 10 дней после окончания спортивного соревнования организаторы присылают в ФШР на электронный адрес: <u>agafonova@ruchess.ru</u> в сканированном виде заверенные печатью и подписью главного судьи отчеты, справку о составе и квалификации судейской коллегии, в формате EXCEL

таблицу результатов и списки спортсменов, завоевавших право участия в первенстве Российской Федерации 2024 года и во всероссийском соревновании 2024 года «Первая лига» с указанием фамилий, имён, года рождения, принадлежности к субъекту Российской Федерации и контактов (электронная почта (при наличии) и телефон), а также размещают на официальном сайте спортивного соревнования. Предоставляют в ФШР фотоотчет о турнире (не менее 15 фотографий), в том числе фото, с согласованными рекламными материалами с лого ФШР и/или партнеров ФШР.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Победитель и призеры в каждой возрастной категории награждаются кубком, медалью, грамотой, денежными призами за спортивные достижения.

По итогам спортивного соревнования право участия в первенстве Российской Федерации 2024 года в качестве основных участников получают спортсмены, занявшие 1—4 места в турнирах мальчиков и девочек до 11 лет (2014 г.р. и моложе), 13 лет (2012–2013 г.р.),

Спортсмены, занявшие 5 и 6 места в турнирах мальчиков и девочек до 11 лет (2014 г.р. и моложе), 13 лет (2012–2013 г.р.), получают право участия во всероссийском соревновании 2024 года «Первая лига» до 11, 13 лет в качестве основных участников.

Денежные призы перечисляются по безналичному расчету на счет участника или его законного представителя в течение одного месяца со дня публикации итогов спортивного соревнования.

При зачислении средств на счет участника необходимо предоставить сканы свидетельства о рождении, СНИЛС и ИНН, в случае получения приза законным представителем предъявляется паспорт законного представителя, свидетельство о рождении (или паспорт) и СНИЛС, ИНН, получающего приз, документ, подтверждающий права представителя (дети должны быть вписаны в паспорт родителя или в свидетельстве о рождении один из родителей аналогичен предъявленному паспорту законного представителя, или справка из органов опеки, или решение суда). Призы подлежат налогообложению, согласно действующему законодательству РФ.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с командированием участников спортивного соревнования, осуществляются за счет командирующих организаций (проезд, питание, размещение, страхование)

Расходы по предоставлению инвентаря несет СФШ ЯО.

Расходы по предоставлению наградной атрибутики (грамоты и медали) несет ГАУ ЯО РЦСП.

Расходы по предоставлению кубков и памятных призов участникам несет МФШ ЦФО.

Денежные призы выплачивает СФШ ЯО.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Ответственность за обеспечение безопасности участников и сопровождающих при проведении спортивного соревнования возлагается на ЗАО «Пансионат отдыха «Ярославль» совместно с СФШ ЯО (в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официального соревнования»).

Ответственными за обеспечение безопасности участников в игровой зоне является главный судья спортивного соревнования. Ответственные за безопасность участников вне игровой зоны — сопровождающие лица.

Ответственность за обеспечение безопасности и медицинского обеспечения участников при проведении спортивного соревнования возлагается на ГАУ ЯО РЦСП совместно с СФШ ЯО, которые обеспечивают участников спортивного соревнования медицинским персоналом для:

- оказания первой помощи участникам спортивного соревнования непосредственно на месте спортивного соревнования;
- наблюдением за выполнением санитарно-гигиенических требований при проведении спортивного соревнования;
- контролем над состоянием здоровья участников спортивного соревнования и проверки правильности оформления допуска участников к спортивному соревнованию (по состоянию здоровья).

Спортивное соревнование проводится без зрителей.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях".

Главный судья может не допустить спортсмена до тура в случае, если спортсмен имеет явные симптомы острых респираторных вирусных заболеваний (насморк, чихание, заложенность носа, охриплость, кашель). Перед началом тура, спортсмен, имеющий симптомы заболевания в обязательном порядке обязан(а) уведомить главного судью о самочувствии и предъявить справку от врача, выданную в этот же день, допускающий его (ее) участие. В обязательном порядке во время пребывания в игровой зоне такие спортсмены должны использовать средства индивидуальной защиты: маску и т.п.

В целях обеспечения безопасности всем иногородним участникам рекомендовано проживать в официальном отеле (отелях), заявленном организаторами.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий на территории Российской Федерации осуществляется в соответствии с приказом Министерства спорта РФ от 24 июня 2021 г. №464 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил.

Участие в спортивном соревновании осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивного соревнования. Страхование участников спортивного соревнования осуществляется как за счет бюджетных средств, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

х. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Для всех участников спортивного соревнования предусмотрена обязательная электронная регистрация на странице спортивного соревнования на сайте http://yaroblchess.ru/. Срок окончания электронной регистрации — 12.00 МСК 23.10.2023. Участникам, не прошедшим предварительную регистрацию, участие в спортивном соревновании не гарантируется.

Участник, решивший не участвовать в спортивном соревновании после направления предварительной заявки, обязан поставить в известность организаторов о своем решении, посредством заполнения той же формы с пометкой «отказ от участия»

СФШ ЯО публикует информацию о спортивном соревновании (списки участников, результаты) на сайте http://chess-results.com с регулярным обновлением информации.

Ответственный за регистрацию участников, главный секретарь спортивного соревнования, судья Всероссийской категории — Мокшанова Наталья Николаевна (Ярославская область).

Участникам необходимо, помимо предварительной, по приезду пройти очную регистрацию. Для этого в комиссию по допуску предоставляются:

- копия паспорта или свидетельства о рождении участника;
- квалификационная книжка спортсмена или копия приказа о присвоении разряда;
- оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев и полис ОМС;
- медицинскую справку, подтверждающую состояние здоровья и возможность допуска спортсмена к спортивному соревнованию;
- заявка на бумажном носителе (Приложение №2);
- заполненная анкета участника (Приложение №3);
- сертификат РАА «РУСАДА» о прохождении онлайн-обучения в сфере антидопингового обеспечения;
- копия документа, выданного Общероссийской общественной организацией «Федерация шахмат России», подтверждающего переход спортсмена из спортивного клуба или иной физкультурно-спортивной организации в другой

спортивный клуб или иную физкультурно-спортивную организацию (если спортсмен в текущем году выступал за другой субъект Российской Федерации);

Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинность документов, представляемых в комиссию по допуску.

Решение о допуске к спортивному соревнованию принимается комиссией по допуску, назначаемой СФШ ЯО.

ХІ. ПОРЯДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ ПРОТЕСТОВ

Апелляционный комитет избирается на техническом совещании и состоит из 5 человек (трое основных членов и двое запасных). При несогласии с решением главного судьи протест подается председателю апелляционного комитета участником или его представителем в письменном виде не позднее 60 минут после окончания тура и рассматривается до начала жеребьевки следующего тура. При подаче протеста вносится денежный залог в размере 3000 руб. При удовлетворении протеста денежный залог возвращается в полном размере, в противном случае денежный залог поступает в СФШ ЯО и используется для покрытия расходов по проведению спортивного соревнования. компьютерную жеребьевку принимаются. на не Решение апелляционного комитета является окончательным.

ПРИЛОЖЕНИЕ

к Положению

Первенства Центрального Федерального округа по шахматам

Призовой фонд Соревнования формируется из заявочных взносов и составляет не менее 50% от собранной суммы.

Размер призового фонда и суммы денежных призов объявляются не позднее 3 тура. Основными участниками соревнований считаются

- основные участники первенства Российской Федерации 2024 года;
- победители первенств субъектов Российской Федерации 2023 года.

Заявочный взнос за основных участников не уплачивается (при условии своевременной регистрации в соответствии с требованиями данного Положения). Дополнительными участниками являются все остальные шахматисты по заявкам федераций шахмат субъектов Ц Φ O

Дополнительные участники вносят заявочный взнос при очной регистрации:

- для шахматистов, занявших в первенствах субъектов Российской Федерации места 2-5 –1000 руб. за одного участника,
- для шахматистов занявших в первенствах субъектов Российской Федерации места 6 и ниже -1500 руб. за одного участника,
- для шахматистов не участвовавших в первенствах субъектов Российской Федерации –5000 руб. за одного участника.

Взносы уплачиваются из средств федераций шахмат субъектов Российской Федерации и других внебюджетных источников.

Заявочные взносы вносятся наличным путем в день регистрации или перечислением на счет проводящей организации не позднее 20 октября 2023 года с указанием назначения платежа: заявочный взнос на уставные цели СФШ ЯО» (Фамилия, Имя, Отчество участника)

Реквизиты:

Получатель: РОО «Спортивная федерация шахмат Ярославской области» р/с 40703810677030000113 в КАЛУЖСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ N8608 ПАО СБЕРБАНК БИК 042908612 к/с 30101.810.1.00000000612 ИНН 7604202370 КПП 760401001 ОГРН 1137600001769

Копия квитанции об оплате сдается при регистрации.

Не менее 50% заявочных взносов идут на формирование призового фонда, оставшиеся средства идут на организационные расходы (оплата обсчета международного рейтинга, проживание иногородних судей, оплата проезда иногородним судьям, расходы на канцелярию и прочие уставные цели СФШ ЯО)

В случае отказа от участия в Соревновании по причинам, независящим от организаторов, заявочный взнос не возвращается и направляется на текущие расходы организаторов.

ЗАЯВКА

на участие в Первенстве Центрального Федерального округа по шахматам (мальчики, девочки до 11, 13 лет)

	(наименование субъекта)								
Nº		Ф.И.О.	Ф.И. на английском	Дата рожд.	Звание / Разряд	Возрастная группа	ID ФШР	ID FIDE	
Всего допущено человек. Врач () (подпись) (расшифровка подписи) М.П.									
Фє		итель аккредитованной ии шахмат субъекта РФ	((подпись)) (p	расшифровка п	одписи)			

Приложение №3
Анкета участника Первенства
ЦФО 2023 г. по шахматам

1.	Фамилия Имя Отчество участника					
2.	Дата рождения					
3.	Код ФШР/ Код ФИДЕ					
4.	Возрастная группа М11, Д11, М13, Д13					
5.	Звание/Разряд					
6.	Домашний адрес					
7.	Адрес проживания на турнире					
8.	Телефон					
9.	Электронная почта					
10.	Дополнительная информация					
11.	Тренер (Ф.И.О)					
11.	конт. телефон					
Подтверждаю, что с Положением (Регламентом) о Соревновании и Политикой Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России» (https://ruchess.ru) в отношении обработки персональных данных ознакомлен и выражаю полное и безусловное согласие со всеми указанными в них требованиями и условиями						

Дата заполнения

Подпись участника